

## НОВОСТИ

### МРОТ УВЕЛИЧАТ

**Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон о повышении с 1 июля 2017 года минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 7,8 тысяч рублей.**

Соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации. Таким образом, в следующем году будет установлен минимальный размер оплаты труда в размере 7 800 рублей в месяц. Напомним, что с 1 июля 2016 года МРОТ был увеличен с 6204 рублей до 7,5 тысяч рублей в месяц. В дальнейшем Государственная Дума одобрила повышение МРОТ в России на 300 рублей.

### С НОВОСЕЛЬЕМ

**Коллектив Первоуральского отдела Следственного комитета России отметил новоселье.**

Современное здание возвели на пустыре в кратчайшие сроки. Авангардным оказался не только внешний вид строения, но и оборудование: здесь применили энергосберегающие технологии. Высокий уровень комфорта специалисты уже оценили и готовы к работе, в том числе, напрямую с населением. Граждане могут обращаться с проблемами по адресу: Медиков 7 «в», строение 1.

### ЮБИЛЕЙ СТАРЕЙШЕЙ ШКОЛЫ

**Школе № 12 исполнилось 80 лет.**

За минувшие годы из стен образовательного учреждения вышли более 3 тысяч учеников, среди них – олимпийские чемпионы, общественные деятели, руководители предприятий, депутаты. Школа по праву гордится своими выпускниками.

Старейшее учебное заведение – одно из лучших в городе. Там впервые было введено профильное образование, открыты медицинские классы, начато обучение в компьютерном классе. На празднике, который состоялся во Дворце культуры металлургов, учителей и выпускников поздравила руководитель фракции «Единая Россия» в Первоуральской городской Думе Наталья Воробьева и вручила лучшим педагогам почётные грамоты главы городского округа и благодарственные письма фракции партии «Единая Россия».

### СУБСИДИЯ НА МОДЕРНИЗАЦИЮ КИНОТЕАТРА

**Фонд кино подвёл итоги конкурса по поддержке кинотеатров в малых и средних городах.**

На данном этапе претендовать на получение государственной субсидии на модернизацию кинозалов смогли организации, работающие в городах, где проживает до 500 тысяч жителей. Свердловская область подавала 22 заявки. Шесть стали победителями. Среди них и первоуральский кинотеатр «Сфера синема», расположенный в развлекательном торговом центре «Строитель». Дополнительное государственное финансирование выделяется на приобретение современного оборудования.

### «ШАХМАТНЫЕ ЗВЕЗДОЧКИ»

**Под таким названием в инновационном культурном центре впервые прошёл фестиваль.**

За игровыми столами оказалось около 40 участников в возрасте от четырёх до семи лет. Для многих этот турнир – первый. Необычное мероприятие организовали активисты организации «Первоуральск - город чемпионов» и представители городского шахматного клуба «Классика».

Мероприятие прошло на хорошем уровне. Довольными остались участники, их родители и организаторы. В следующем году подобный турнир планируют провести вновь.



**С Днём  
энергетика!**

## КЛЮЧЕВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ – ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТЬ

**В День энергетика, который в России отметили 22 декабря, чествовали людей ответственной профессии, которые обеспечивают производство и жителей страны электрической и тепловой энергией.**

**Э**нергетическая служба – важнейшее звено на любом предприятии. На Новотрубном заводе она не только обеспечивает подачу энергоресурсов на производство. Цехи управления главного энергетика занимаются приёмом энергоносителей и распределением внутри завода, а также обслуживанием, модернизацией оборудования.

Завершающийся год был динамичным для энергетической службы. Справиться с поставленными задачами помогла высокая квалификация, преданность делу и трудолюбие персонала. У энергетиков Новотрубного завода существует традиция накануне профессионального праздника отмечать лучших сотрудников. Более 40 специалистов ныне награждены почётными грамотами и денежными премиями.

Одним из старейших и опытных работников энергослужбы предприятия является Геннадий Баранов, мастер участка по эксплуатации очистных сооружений оборотного водоснабжения. В этом году наш герой, проработавший на предприятии 55 лет, удостоился звания «Заслуженный работник ПНТЗ». Он занимался ремонтом сетей водоснабжения и насосного оборудования. Поддерживал в работоспособном состоянии систему

очистки воды от окалина и масла, которые поступают из прокатных и волочильных цехов. Геннадий Александрович участвовал в пуске систем водоснабжения и канализации многих цехов завода. Сейчас коллектив, который возглавляет Геннадий Александрович, обслуживает Финишный центр и блок очистных сооружений ряда цехов.

За столь продолжительное время работы было немало запоминающихся моментов. Вот как об одном из них вспоминает наш герой:

– Как-то, будучи в командировке на Кировском заводе, увидел в действии машину «Акваджет», которая эффективно чистит канализационные колодцы. Вернувшись, убедил руководство приобрести полезную технику. В результате улучшились условия труда рабочих.

Одна из последних крупных работ Г.А.Баранова – реконструкция системы водоподготовки. Специалисты под его руководством курировали строительство, принимали и запускали в эксплуатацию оборудование, предназначенное для очистки воды замкнутого оборотного цикла.

За время работы Геннадий Александрович занимался совершенствованием производственной деятельности: внедрял новые разработки по возврату воды

в оборотные циклы водоснабжения завода, участвовал в организации работ по капитальному ремонту, инвестиционным проектам в цехе № 34. Постоянно занимался внедрением своих рационализаторских предложений, направленных, в том числе, на улучшение показателей по охране труда, экономии энергоресурсов. Коллеги Баранова с большим уважением относятся к своему опытному руководителю. Он запускал и обслуживал все заводские объекты водоснабжения и канализации, отлично знает многие нюансы, «узкие» места, безошибочно определяет причину сбоя, что позволяет работать эффективно.

Впрочем, повышение энергетической эффективности и энергосбережение – ключевые направления деятельности энергослужбы и всех коллективов завода. Общие усилия принесли неплохие результаты. Разработана и выполняется программа энергосбережения. Мероприятия, реализованные в цехах, позволили сэкономить десятки миллионов рублей.

Начальник управления главного энергетика, главный энергетик Новотрубного завода Алексей Васильевич Жуков пожелал коллегам чёткой, отлаженной, безаварийной работы, внедрения новых интересных проектов, и, конечно же, света и тепла в каждом доме.

## ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## МОРОЗ НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

Аномальные холода – своего рода проверка для коммунальщиков.

В некоторых районах городского округа температура воздуха зашкаливала за минус 40 градусов. Тем не менее, низкая температура не вывела ситуацию из-под контроля специалистов ЖКХ и городских властей.

По данным единой дежурно-диспетчерской службы, на минувшей неделе в Первоуральске произошло 55 отключений населения от коммунальных услуг. Причем 30 из них произошли по плану, а 25 - в результате аварий. Директор муниципального «Водоканала» Юрий Калина сообщил:

– В Вересовку, где произошла авария на коллекторе, оперативно отправлена необходимая техника. Кроме того, специалисты работали в доме № 36 на улице Ватутина, жители которого жалуются на низкое давление в сетях ХВС. На устранение самой сложной аварии потребовалось чуть менее восьми часов.

Что касается функционирования городской системы отопления, то здесь обстановка также осталась под контролем специалистов. Руководитель местного отделения «СТК» Аркадий Слевак сообщил:

– Было зафиксировано три отключения: одно произошло на сетях горячего водоснабжения, два – на сетях отопления. Максимальное время устранения аварии составило 4 часа. Ремонтная служба нашего предприятия, не дожидаясь прихода праздников, перешла на работу в ежедневном режиме. В ближайшие выходные на смену выйдут специально сформированные бригады, которые займутся устранением мелких проблем, чтобы в праздники избежать неприятностей. Так, к примеру, будут устраняться причины парения колодцев и сырости в подвалах.

По словам заместителя главы администрации городского округа по вопросам ЖКХ Артура Гузаирова, есть претензии к специалистам компании «Облкоммунэнерго». В городе 20 декабря произошла серьезная авария, в результате которой без электроснабжения остались три центральных тепловых пункта, насосная станция, две канализационно-насосные станции, три детсада и школа № 3. В течение долгого времени не функционировали некоторые объекты системы отопления, водоснабжения и водоотведения. А.С. Гузаиров подчеркнул, что возникновение подобных ситуаций недопустимо. Нельзя оставлять городскую инфраструктуру без электроснабжения особенно в холода. Чтобы оперативно решать возникающие проблемы, на предприятиях необходимо сформировать дежурные бригады, обеспеченные оборудованием и техникой, которые могут пригодиться для ликвидации возможных аварий.

## ЗНАЙ НАШИХ!

## В НАГРАДУ – ПРЕМИЯ ГУБЕРНАТОРА

Первоуральский воспитатель с 23 летним стажем Наталья Шкапова стала обладателем премии губернатора Свердловской области. Победа далась непросто. В конкурсе участвовали 163 педагога дошкольных организаций, в финал вышли только семь.

Тему для открытого занятия Наталья Владимировна выбрала непростую: «Познавательная-исследовательская деятельность с использованием цифрового микроскопа». Но быть юными испытателями дошколятам екатеринбургского детсада № 586, ставшего площадкой для проведения конкурса, понравилось. Наталье Шкаповой провести необычный урок помогло знание интерактивных технологий. Отлично она справилась и с мастер-классом для педагогов, который получил одобрение высокого жюри. По баллам первоуральчочка уступила только одному сопернику – Олегу Скотникову, который был победителем Всероссийского конкурса педагогов дошкольного образования в Москве.

Сначала был заочный этап, где участникам предлагалось представить на суд жюри аналитический отчет, сценарий мастер-класса, конспект открытого занятия и педагогическое эссе. Во многом первоуральской воспитательнице помогло, что она уже неоднократно участвовала в педагогических конкурсах различного уровня. Например, стала обладательницей диплома первой степени в номинации «Мультимедийный материал» Всероссийского конкурса творческих работ «Этих дней не смолкнет слава». Получила диплом за победу в номинации «Блоги и сайты педагогов» в областном конкурсе методических разработок с информационно-коммуникационными технологиями. А еще Н.В. Шкапова - бронзовый призер окружного профессионального конкурса и победитель городского конкурса «Воспитатель года-2016».

Очный этап подтвердил высокий профессиональный уровень первоуральского педагога. Результат – второе место на конкурсе и денежная премия губернатора в размере 220 тысяч рублей.

## ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Жители Первоуральска поддержали инициативу депутатов «Единой России» о внесении изменений в городской Устав.

На публичных слушаниях рассмотрели только один вопрос: внесение изменений в Устав Первоуральска. Новшества касаются разделения избирательных округов. Вместо семи намерены сделать четырнадцать.

– Если округов станет больше, то и депутаты смогут работать эффективнее, а избирателям будет проще ориентироваться, к кому обращаться, – посчитал председатель Первоуральской Думы и

глава горского округа Николай Козлов. В конце ноября он выступил с предложением внести изменения в Устав. Коллеги-единогороссы инициативу поддержали и, в свою очередь, рассчитывали на поддержку жителей.

Депутат Первоуральской городской Думы Владислав Изотов отметил:

– Считаю правильным решение, когда один депутат отвечает за дела в округе, а не делит ответственность с кем-то.

Высказать своё мнение на публичные слушания, которые состоялись в городской администрации, пришли без малого сто первоуральцев. В их числе и сами депутаты. По регламенту, они тоже имеют право голоса.

Вопрос, который волнует всех, задали парламентарии – не окажется ли реформа тяжёлым бременем для городского бюджета. Николай Козлов заверил, что на основании предварительных подсчётов дополнительной финансовой нагрузки не предвидится. К тому же, предстоят выборы губернатора, процедура волеизъявления под-

разумеет областное финансирование. Парламентарии сошлись на том, что ещё раз проведут анализ вероятных расходов. В итоге участники слушаний большинством голосов одобрили инициативу по увеличению количества одномандатных избирательных округов.

Решение большинства горожан, пришедших на слушания, носит рекомендательный характер. Юридически его подкрепляют правовая экспертиза, которую уже провели, а также мнение депутатов. Его народные избранники намерены высказать на очередном заседании Думы.

## БИЗНЕС-ПРОЕКТЫ МОЛОДЁЖИ

В рамках пилотного проекта городского фонда поддержки предпринимательства выпускники «Школы бизнеса» - школьники и студенты представили свои бизнес-планы.

Исполняющий обязанности главы администрации городского округа Первоуральск Валерий Хорев подчеркнул:

– Благодарен организаторам мероприятия и педагогам, которые помогают молодёжи выработать лидерские способности, погружают ребят в реалии современного рынка, развивают в них коммерческий потенциал.

Жюри оценивало бизнес-проекты по нескольким критериям: по содержанию, корректности расчётов, маркетинговой составляющей и убедительности.

Старшеклассник школы № 7 Евгений Белоус представил работу с использованием франшизного пакета «Вау! Вафли». Школьник доказал, что в Первоуральске нет таких точек горячего питания, где можно было бы полакомиться десертом, аргументировал доходность своего будущего предприятия.

Лицеистка Марина Царевникова рассказала о своей задумке – релакс-центре, предлагающем населению услуги здорового кратковременного сна:

– Клиенты нашего центра могут воспользоваться специальной капсулой для сна и за 20 минут отлично выспаться, благодаря особым технологиям.

Члены жюри отметили, что лучше предложить такое оборудование уже существующим организациям или предприятиям, в комнаты релаксации.

Сборная лица № 21 презентовала коллективный бизнес-проект по созданию арт-кафе, которое станет альтернативой барам и клубам, где может провести досуг творческая молодёжь. Каждый месяц в кафе будет меняться тематика. Это, например, вечера поэзии, живописи. Ребята даже приглядели место расположения арт-кафе. Впрочем, пока это только идеи без финансовой составляющей.

Интересным был проект «Стекло вокруг нас», представленный учащимся лица № 21 Алексеем Соколовым, самым младшим из участников презентации. Алексей пока не посещал занятия «Школы бизнеса», только планирует пройти обучение, но уже сейчас его социально-ориентированный проект оценили по достоинству.

Лицеист стал победителем конкурса бизнес-проектов. Юноша предполагает открыть пункты сбора стеклотары и создать производство по переработке стекла. О производственных этапах, которые для этого потребуются, оптимальном количестве работников Алексей уже подумал, даже представил экономический расчёт окупаемости предприятия.

В «Школе бизнеса» старшеклассники и студенты обучались бизнес-планированию, проходили тренинги со специалистами, знакомились с опытом успешных предпринимателей. По словам организаторов конкурса, наиболее эффективные проекты не останутся без внимания.

## ОБУСТРОЙСТВО СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

Депутат фракции «Единая Россия» в Первоуральской городской Думе Станислав Ведерников провёл очередной приём граждан в местном отделении партии.

Каждый четверг народные избранники принимают первоуральцев. Желавших задать вопросы и поделиться проблемами немало.

К Станиславу Ведерникову, депутату городской Думы по седьмому избирательному округу, в который входят посёлки Билимбай, Новоуткинск, Кузино, обращались в основном сельчане, жители частного сектора. Люди просили, например, разобраться, почему жителю Самстрою, имеющему звание «Ветеран труда», не выплачивается компенсация. Кстати, среди пришедших на приём было несколько самстроевцев. Так, узнав, что представители

«Единой России» обустроят зимние площадки и проведут новогодние праздники, Людмила Трондина попросила депутатов помочь им в этом деле: «Ёлка у нас есть, нам бы горку залить и провести развлекательную программу для детей».

– Единороссы опыт проведения праздников имеют, горки активисты в этом году уже строили, поможем и вам, – ответил Станислав Ведерников.

Целый комплекс вопросов задали депутату представители двух деревень – Крылосово и Треки. По словам Людмилы Сыщенко, проблема жителей частного сектора – отсутствие напряжения в электросетях. Люди считают, что при поддержке депутата вопрос о строительстве трансформаторной подстанции бу-



дет решён быстрее. Депутаты «Единой России» уже помогли в решении проблемы с мостом через реку Черемшанка. Теперь сельчане надеются на дальнейшее содействие по газификации и реконструкции пешеходного моста в Крылосово.

Житель деревни Треки посоветовал на отсутствие уличного освещения, на проблемы, связанные с противопожарными мерами, уборкой снега, плохой связью.

– Вопросы с газо- и электроснабжением, безусловно,

важны, поскольку без их решения невозможно комфортное проживание. Также сельчане просили создать условия для занятий спортом, например, построить корт в Талице. Рассмотрим эту возможность, тем более, что подобный опыт уже есть – в прошлом году был построен корт в Новоуткинске, – подвёл итог Станислав Ведерников.

Общественная приёмная «Единой России» расположена по адресу: улица Вайнера, 15-а. Контактные телефоны: 66-35-23, 66-35-21.

# БАЛОННИКИ НОВОТРУБНОГО — ЛИДЕРЫ ОТРАСЛИ

Новотрубный завод стал победителем в номинации «Лидер отрасли: производство газовых баллонов».

Почётное звание белые металлурги получили в рамках конференции «Газовые баллоны. Итоги года», которую провела компания CREON Energy. Лидеров в каждой номинации выбирали в ходе открытого голосования. В итоге награды получили ключевые игроки рынка. Это те компании, которые определяют лицо отрасли и влияют на её развитие. В их числе ПНТЗ.

На площадке цеха № 2 выпускают несколько сотен видов баллонов. Кстати, это единственный в Группе ЧТПЗ баллонный цех. За 75 лет здесь изготовили более 60 миллионов всевозможных видов продукции.

В цехе работают с углеродистой и легированной сталью, баллоны из которой легче и меньше, но при этом выдерживают давление около

200 атмосфер (среднее давление баллонов из углеродистой стали 150 атмосфер).

ПНТЗ может гордиться самым большим в России сортаментом баллонов. В цехе готовы сделать баллон под конкретные нужды заказчика — будь то сосуд с гелием для воздушных шаров, с кислородом для медицинских учреждений или с азотом для космических кораблей. К слову, наши баллоны АВГ-45 используют для запуска метеозондов в нижние слои атмосферы. Самый маленький баллон, выпускаемый на ПНТЗ, так называемый стограммовый баллон (на фото). Он применяется в спасательных жилетах: когда человек попадает в воду, сжатый воздух из баллона надувает спассредство. Также наши баллоны используют для изготовления дыхательных аппаратов для спасателей и пожарных. Сто про-



центров баллонов проходят обязательный контроль на всех этапах производства. Каждый проходит два вида испытаний. Сначала гидравлические: в баллон закачивают воду под давлением в полтора раза выше рабочего. Затем изделие проверяют на герметичность под давлением воздуха — это пневматическое испытание. И только после

такого жёсткого контроля качества изделия отправляют заказчику.

Почётное звание «Лидер отрасли» баллонный цех получил, во многом благодаря профессионализму сотрудников. Во втором цехе трудятся 150 человек. За последние два года коллектив значительно помолодел и готов покорять новые вершины.

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ЗАВОДА

# УСОВЕРШЕНСТВУЕТ НЕ ТОЛЬКО ОБОРУДОВАНИЕ

Сотрудники Новотрубного завода получили государственные награды. Среди них сменный мастер ХВТ Александр Крылосов, удостоенный ордена Дружбы.

В этом году ровно 35 лет, как Александр Геннадьевич трудится на ПНТЗ в цехе № 14, на участке холодного волочения труб. Пришёл волочильщиком, затем, окончив металлургический техникум, стал бригадиром, а с 2002 года — мастером. Безусловно, он отлично знает технологию производства и особенности оборудования, имеет пять смежных профессий. Умеет работать с людьми, находит индивидуальный подход к каждому. Смена, которую он возглавляет, трудится слаженно, как единая команда, перевыполняет нормы выработки при высоком качестве выпускаемой продукции, в результате занимает лидирующие позиции. Не случайно А.Г. Крылосов говорит, что высокая награда — это заслуга всего коллектива.

Опытному, ответственному руководителю доверяют при необходимости подменять старшего мастера и начальника участка. Александр Геннадьевич отлично справляется, проявляя при этом инициативу, самостоятельность, оперативность. А ещё он является инструктором производственного обучения, передаёт знания молодым, воспитал уже более 20 специалистов.

Наш герой всегда активно участвовал в совершенствовании оборудования, внедрении новых технологий. Поданные им рационализаторские предложения позволили улучшить качество продукции, увеличить стойкость инструмента, снизить время его подбора. А внесение изменений в маршруты изготовления труб дало возможность снизить расходный коэффициент и сэкономить металл. Он участвовал в отработке технологии изготовления труб для амортизаторов, для

производства глубинных насосов, применяемых в нефтегазодобывающей промышленности; осваивал волочение труб из горячекатаной заготовки малых типоразмеров, что позволило сократить сроки изготовления продукции.

По словам Александра Геннадьевича, одна из важных работ — модернизация оборудования и перевод стана ХВТ на более мощный электропривод, что сделало его почти на треть производительнее и позволило расширить сортамент. Это даёт возможность своевременно выполнять заказы потребителей. Не менее значимым шагом в развитии производства стало испытание и внедрение оптимальной конструкции твердосплавной оправки, что стабилизировало процесс волочения тонкостенных труб и также повысило производительность. Крылосов участвовал во внедрении на участке инвестиционных проектов по переводу гидроприводов загрузочных карманов кочковых машин и волочильных станков на механические, что экономит энергоресурсы, обеспечивает безопасность технологических процессов.

За высокоэффективный труд Александр Крылосов имеет немало наград. Есть среди них почётные грамоты губернатора Свердловской области, министерства промышленности и науки России, Знак «Почётный металлург», медаль «За заслуги перед Отечеством». Он не раз становился «Лучшим мастером года», входил в «Золотой фонд» предприятия, его портрет украсил заводскую и цеховую галерею почёта.

Этого энергичного, деятельного человека избирали профгруппоргом, ответственным за работу с молодёжью, он участвовал в художественной самодей-



тельности, выступал во время проведения цеховых и бригадных праздников. Неравнодушие, активная жизненная позиция не позволяют ему пройти мимо, когда кто-то нуждается в помощи. Он всегда откликается на просьбы ветеранов своего коллектива. Активно участвует в городской программе «Родники». В частности, скамейки и столик, сделанные своими руками, установил у родника «Даниловский», облагородил и сам источник, благоустроил прилегающую территорию. А ещё Крылосов «Почётный донор», сданная им кровь, наверняка, спасла чью-то жизнь. Он старается усовершенствовать не только производственное оборудование, но и мир вокруг себя.

В ярком, творческом человеке сконцентрировалось немало способностей и увлечений. Есть у него и страсть к путешествиям по родному краю. Он разрабатывает пешеходные и велосипедные маршруты, сплавляется по Чусовой, ходит на лыжах. Особое впечатление произвели на него скалы «Чёртова городище», «Семь братьев», ну и, конечно, великолепная уральская природа.

## СПОРТ

### ПИНГ-ПОНГ ВНЕ ВОЗРАСТА

На ПНТЗ завершилось первенство завода по настольному теннису.

Игры традиционно прошли в рамках 67 зимней спартакиады. В этом году взяли в руки ракетки 85 белых металлургов. Некоторые цехи заявили сразу по два состава спортсменов, в итоге за победу боролись 17 команд. Их состав расширили до пяти человек: по четыре мужчины и одной представительнице прекрасного пола. Так же новшеством стала отмена состязаний в парном разряде.

Спортсменов разделили на три подгруппы. В финале встретились девять сильнейших команд.

Настольный теннис традиционно один из самых популярных видов спорта на ПНТЗ. Практически в каждом цехе есть теннисные столы, сотрудники не упускают возможность поиграть. Вначале проходят внутрицеховые первенства, затем из сильнейших формируются команды для участия в заводском турнире, — пояснил Александр Трегубов, главный судья первенства ПНТЗ по настольному теннису.

Ещё одно явное преимущество пинг-понга перед другими видами спорта — это отсутствие возрастных ограничений. Традиционно в заводском чемпионате принимают участие ветераны.

Впервые завоевал чемпионский титул в 1966 году в 17 лет. С тех пор не пропустил ни одного заводского первенства. Даже сейчас, в свои 68, регулярно тренируюсь, — отметил Александр Дулесов, проработавший на заводе более четырёх десятилетий. Сейчас в копилке спортсмена множество наград, он кандидат в мастера спорта по настольному теннису. Несколько лет первоуралец руководил секцией пинг-понга для детей в местной спортивной школе. С удовольствием играют в теннис его сын, дочь, зять и четверо внуков. Сам Александр Иванович шутит, мол, только у супруги пока нет ракетки. Ветеран до сих пор ежегодно защищает честь родного трубопрокатного цеха № 5, нынешнее первенство стало для него юбилейным, пятидесятым по счёту.

Нынче победу в заводском турнире одержала команда трубоволоочильного цеха № 9. После командного состязания, результаты которого идут в зачёт 67 зимней спартакиады, белые металлурги приняли участие в личном первенстве. По его итогам первыми ракетками ПНТЗ стали: среди мужчин — Владимир Адиев, электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования ТЭСЦ № 15, среди женщин — Елена Ефремова, контролёр в производстве чёрных металлов цеха технического контроля № 51.

## ЭКСПОЗИЦИЯ

### РОЖДЕСТВЕНСКАЯ СКАЗКА

В музее истории Новотрубного завода стартовал традиционный художественный проект «Рождественская сказка».

В преддверии зимних праздников участники выставки порадуят первоуральцев ярким «конфетти» из предметов декоративно-прикладного искусства, живописи и художественной фотографии. Волшебную атмосферу Нового года мастера отразили в работах из бисера, керамики, текстильных материалов, пластилина и папье-маше. Дух сказочного Рождества живёт в полотнах — вышивках и картинах, выполненных гуашью и масляными красками. «Рождественская сказка» не только приятно удивит, но и подарит незабываемое ощущение новогоднего чуда, зажжёт в сердцах разноцветный фейерверк праздничного настроения.

Выставка будет работать до 26 января 2017 года. Вход свободный.



## НОВОСТИ

## ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ САДИКА

Детский сад № 50 открыл двери для первых воспитанников в 1966 году.

За это время из дошкольного учреждения выпустили тысячи юных первоуральцев. Заметим, этот садик всегда пользовался популярностью. Стремление родителей объясняется просто - особенной домашней атмосферой, которую создают сотрудники.

Сегодня здесь трудятся заслуженные работники сферы образования, специалисты, которые работают с ребятами, имеющими нарушения речи. Юбилей - повод для благодарности и подарков. Приятные сюрпризы подготовили счастливые воспитанники и довольные родители, а также общественники и народные избранники. Депутат Первоуральской городской Думы Марат Сафиуллин подарил учреждению музыкальный центр, который поможет развивать творческие способности детей. А главный подарок предстоит получить в 2017 году - в садике проведут плановый ремонт, во время которого обновят фасад и заменят старые оконные рамы.

ПРИКЛЮЧЕНИЕ  
ЁЛОЧНОЙ ИГРУШКИ

Так назвали новогоднюю выставку в библиотеке на улице Емлина.

Более 50 ёлочных игрушек полувековой давности удалось собрать сотрудникам библиотеки. Эти украшения могут увидеть первоуральцы и узнать, как появился обычай наряжать ёлку. Библиотекарь Любовь Паздникова пояснила, что традиция пришла в Россию из Европы во времена правления Романовых, а именно, императрицы Александры Фёдоровны - немки по национальности. Стекло шары стоили очень дорого. Красивый набор стеклянных шаров в те времена по цене не уступал загородному дому под Петербургом. Редкие экземпляры таких ёлочных игрушек сейчас можно найти только у коллекционеров или в музеях.

С наступлением советской эпохи стали популярными картонные украшения. Их единичные экземпляры также представлены на экспозиции. Некоторым экспонатам почти 100 лет. Большую часть ёлочных игрушек в библиотеку принесли жители города. Сотрудники учреждения планируют продолжить выставку до середины января, по возможности дополняя её редкими старинными игрушками.

А для самых маленьких посетителей в библиотеке открылась выставка новогодних и рождественских сказок зарубежных и отечественных авторов.

ПИСЬМА  
ОТ ДЕДА МОРОЗА

На почту поступили первые поздравления первоуральцам от Деда Мороза.

Почтальоны приступили к доставке и вручению адресатам поздравительных писем и подарков от главного новогоднего волшебника.

Всего до конца декабря почтовикам предстоит поздравить от имени Деда Мороза порядка 6 тысяч жителей области, которые воспользовались предложением новогоднего каталога Почты России «ПочтаМаркет». Больше всего подарков и поздравлений для своих родных, близких и друзей заказали на Первоуральском почтампе.

Наибольший интерес у клиентов вызывает услуга именного письма-поздравления от Деда Мороза. В этом году эксклюзивная «Открытка от Деда Мороза» выполнена в анимированной интерактивной 3D модели. Поздравление «оживает» на экране электронного устройства. Для этого нужно скачать бесплатное приложение «Открытка Деда Мороза». Кроме того, в почтамтах области продолжается работа почтовых ящиков для отправки корреспонденции Деду Морозу в Великий Устюг. Самыми активными адресантами писем в резиденцию Деда Мороза стали школьники.

ВETERАНЫ  
В ИННОВАЦИОННОМ ЦЕНТРЕ

На экскурсии в ИКЦ побывали почти полсотни бывших работников Новотрубного завода.

Ветеранам показали и рассказали о залах и лабораториях, начинённых современным оборудованием, продемонстрировали фильм о широких возможностях и направлениях работы инновационного центра. Особое впечатление на гостей произвёл музей горнозаводской цивилизации. Несмотря на небольшое помещение, здесь есть, на что посмотреть. Заинтересовали макеты и фотографии первых уральских заводов. Богатства края - природные ископаемые представлены образцами полудрагоценных и драгоценных камней. А ис-

торию промышленного Урала здесь можно увидеть на интерактивной карте Свердловской области.

Ветеранам удалось посмотреть несколько выставок, в том числе, открывшуюся экспозицию художественной студии «Изограф», которая начинала свою творческую деятельность во Дворце культуры металлургов 30 лет назад. Все эти годы руководит коллективом Владимир Сусанов. В зале собраны картины разных лет самого Владимира Ивановича и его учеников, некоторые из них, кстати, стали известными профессионалами.



Зампредседателя совета ветеранов ПНТЗ Анатолий Емлин отметил, что используются различные возможности, чтобы пожилые люди узнавали что-то новое, интересное, с пользой проводили время, посещали концерты, спектакли, выставки. В данном случае организовали интересную экскурсию.

А вот впечатление ветерана Новотрубного завода Зои Суторминой. Она в ИКЦ не первый раз, приходит на видео-концерты Свердловской филармонии:

— Меня очень удивил горнозаводской музей. Кажется, площадь небольшая, но там собрано очень много информации. Хочу ещё раз его посетить. С выходом на заслуженный отдых появляется много свободного времени. Теперь важно не пропустить значимые культурные собы-

тия, принимать в них участие. Жить насыщенно, интересно.

После экскурсии многие ветераны решили записаться в кружки ИКЦ. Их впечатлили проектно-издательская лаборатория и лаборатория инновационного обучения. Но главное - возможность пройти школу для пожилых людей и освоить основы компьютерной грамотности.

Председатель цехового совета ветеранов Валентина Пономарёва отметила:

— Понравились занятия в современных, красивых аудиториях. Удивили инновационные технические средства, разносторонние возможности замечательного учреждения культуры нового поколения. Здесь, думаю, каждый может найти занятие по душе.

Завершилась экскурсия общим памятным фото у новогодней ёлки.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## ЗА МЕСТО В «ЧЕТВЁРКЕ»

Хоккеисты «Уральского трубника» завершили последнее в нынешнем году турне. Четыре матча провели первоуральцы в Иркутске и Хабаровске, а их соперниками были серебряный призёр прошлого чемпионата и лидер нынешнего соответственно.

На основании решения исполкома Федерации хоккея с мячом в России, в период с 15 декабря по 10 января, были внесены изменения в правила игры в части, касающейся штрафного времени. Нарушения правил с формулировкой и назначением 10-минутных удалений считаются 5-минутными, технические нарушения, связанные с 5-минутным удалением - 3-минутными. Исключение составляют нарушения за неспортивное поведение - они по-прежнему караются 10-минутным штрафом. Во всех случаях удалённый игрок отбывает наказание до окончания штрафного времени, без права выхода на поле после гола, пропущенного его командой. Дальнейшая судьба эксперимента, касающегося только мужских клубов Суперлиги, будет определена после окончания первого этапа.

Первый матч первоуральцев с «Байкалом-Энергией»

запомнился неожиданным финалом. Безнадёжно проигрывая со счётом 2:5, гости едва не отыгрались: в течение двух минут «Трубник» дважды пробивал 12-метровые (Почкунов и Сидоров), а между ними один на один с Рысевым после отменного паса убежал Липин. Реализуя первоуральцы все три момента - была бы ничья! Но Почкунов пробил мимо цели, удар Липина отразил вратарь и только Сидоров вогнал мяч в сетку... В итоге - 3:5 (Черных, Сидоров-2).

На следующий день к перерыву трубники и вовсе вели - 3:2. Однако в начале второго тайма за 10 минут они получили пять удалений подряд. Вперёд уже вышли иркутяне, которые в дальнейшем довели отрыв до трёх мячей. Концовка, как и накануне, была за первоуральцами. Окончательный счёт - 5:6 (Герасимов-4, Почкунов).

Первый матч в Хабаровске наши ребята провели очень достойно. Впервые в этом се-



Форвард «Трубника» Андрей Герасимов забивает один из четырёх своих мячей в повторном матче в Иркутске

зоне дальневосточники дома довольствовались победой с разницей лишь в один мяч - 7:6 (Почкунов-4, Разуваев, Герасимов). В повторной встрече армейцы сразу же взвинтили темп, и оставшие накануне много сил первоуральцы уступили по всем статьям - 1:10 (Фефелов). Хабаровчане по-прежнему остаются единственной командой суперлиги, не потерявшей в нынешнем чемпионате ни одного очка!

Турнирная ситуация в группе «Восток» выглядит так: «СКА-Нефтяник» - 42 очка (в 14 матчах), «Байкал-Энергия» - 28 (14), «Енисей» - 24 (12), «Уральский трубник» - 10 (14),

«Сибсельмаш» - 7 (14), «Кузбасс» - 7 (12).

Ближайший тур состоится 24-25 декабря, наша команда в эти дни не играет. 28-29 декабря «Уральский трубник» принимает «Сибсельмаш», 5-6 января - «Енисей», 9-10-го - «Кузбасс».

«СКА-Нефтяник», «Байкал-Энергия» и «Енисей» фактически уже обеспечили себе место в квартете сильнейших в группе «Восток». А вот три другие команды продолжают спор за единственную вакансию. На сегодняшний день шансы «Трубника» в этом соперничестве выглядят предпочтительнее, но не более того.

Уральский

ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ.  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г. Отпечатано в ПАО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.  
Номер подписан: по графику 29.09.2016г. в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 2913. Тираж 2900. Цена свободная.

© - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.